

美军舰非法进入南沙岛礁海域

中方召见美国驻华大使提出严正交涉和强烈抗议

新华社北京10月27日电 外交部副部长张业遂27日召见美国驻华大使博卡斯，就美军舰进入中国南沙群岛有关岛礁附近海域提出严正交涉和强烈抗议。

张业遂说，美方不顾中方近来多次严正交涉和再三劝阻，派“拉森”号军舰非法进入中国南沙群岛有关岛礁附近海域，此举威胁中国主权和安全，危及礁上人员和设施安全，是中方的严重挑衅。

中方对美方上述行径强烈不满和坚决反对。

张业遂表示，中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。中国最早发现、命名、开发利用南沙群岛，并最早、持续对南沙群岛行使主权管辖。

中国一向尊重和维护各国依国际法在南海享有的航行和飞越自由，但坚决反对任何国家以此为名损害中国主权和安

全。南海地区迄未发生过任何妨碍航行和飞越自由的事情，今后南海航行和飞越自由也不会出现问题。美方以维护航行和飞越自由为名，行炫耀武力之实，极易引发海空意外，不仅威胁各国依法享有的航行和飞越权利，也损害南海和平稳定，是极不负责任的行为。

张业遂表示，中国政府坚定维护自己的领土主权和合法、正当的海洋权

益。对于任何国家的蓄意挑衅，中方将采取一切必要措施予以坚决应对。

中方强烈敦促美方认真对待中方严正立场，珍惜当前南海地区总体和平稳定的局面，珍惜中美关系来之不易的积极发展势头，停止采取任何威胁中国主权和安全利益的行动，恪守在领土主权问题上不选边站队的承诺，切实维护中美关系和地区和平稳定。

重损害双方互信，与中美双方构建新型大国关系和两军关系的努力背道而驰。我们强烈敦促美方切实尊重中国的国家主权和安全关切，从构建中美新型大国关系的高度出发，本着“不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢”的原则，妥善处理分歧，采取切实措施纠正错误做法，杜绝此类事件再次发生。

杨宇军表示，中国军队维护国家主权安全的意志坚定不移。我们将采取一切必要措施维护自身安全。

据新华社北京10月27日电（吴登峰 陈国全）海军新闻发言人梁阳27日对外发布消息称，27日上午，美国海军“拉森”号驱逐舰进入我南沙群岛有关岛礁附近海域，我海军舰艇和航空兵依法对美舰进行了必要的、合法的、专业的跟踪、监视和警告。

梁阳表示，中国海军将继续严密监视有关海空情况，防止发生危害中国国家安全的情况和海空意外事件。在此，我们敦促美方加强对本国过往船只和航空器活动的管理，防止引发不测事件。

今年“国考”大幅扩招

中央直属机构需补充较多新生力量

新华社北京10月27日电（记者朱基钗 徐博）针对今年“国考”大幅扩招，计划招录人数和增幅创历史新高，人力资源和社会保障部新闻发言人李忠27日回应称，这主要是因为几个系统人数比较多的中央直属机构，由于历史原因今年到达退休年龄的人数比较集中，所以很多岗位需要补充较多新生力量。

李忠表示，在当日举行的人社部2015年第三季度新闻发布会上作上述表述的。他介绍，今年中央机关及其直属机构计划招录2.7万余名公务员，这是组织招考以来招录计划人数最多的一年。

据了解，今年“国考”计划招录人数与去年相比，增加了5500多人，增幅约25%，不仅人数增加最多，增幅也最大。

“这些招录计划都严格控制在中央核定的编制限额内，没有超编制招人情况。在全部招录计划中，县区级以下职位招录计划占78%，所以这次

公务员招考充分体现了重视基层、充实一线的用人导向。”李忠说。

截至26日18时，2016年度中央机关及其直属机构公务员招考网上报名和资格审查工作已全部结束，共有199.8万人次网上报名，139.46万人通过了用人单位的资格审查，较去年的140.9万人减少了1.44万，同比减少了1%。

李忠表示，今年招考和往年相比，特点还是非常明显的：一是突出了重视基层的用人导向；二是进一步降低了艰苦边远地区用人的门槛，去年中组部、人力资源社会保障部和国家公务员局联合下发了《关于做好艰苦边远地区基层公务员考试录用工作的意见》，今年招考已体现出这方面特点；三是在实行分级分类考试方面做了进一步探索；四是进一步加大考试作弊行为的打击力度。

“这些招录计划都严格控制在中央核定的编制限额内，没有超编制招人情况。在全部招录计划中，县区级以下职位招录计划占78%，所以这次

2018年中央财政取消对行业协会商会直接拨款

据新华社北京10月27日电 记者27日从财政部了解到，财政部近日下发通知称，从2018年起，中央财政取消对行业协会商会的直接拨款。

这份通知称，按照中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《行业协会商会与行政机关脱钩总体方案》要求，为支持行业协会商会脱钩试点稳步推进，鼓励行业协会商会加快脱钩，中央财政对原来有财政预算支持的行业协会商会按原经费管理渠道继续给予一定支持。

通知明确，以2015年财政拨款数（不含离退休人员经费）为基数，以2016至2017年为财政拨款退坡过渡期，实现中央财政直接拨款与脱钩进度挂钩并逐年递减。具体是：对2015年脱钩的行业协会商会，在过渡期内均按基数的100%给予支持；对2016年脱钩的，在过渡期内按基数的80%给予支持；对2017年及以后年度脱钩的，在过渡期内分别按基数的80%、60%给予支持。

京津冀、长三角、珠三角地区环保部将启动战略环评

据新华社北京10月27日电（记者杨维汉 崔静）环保部副部长潘岳27日说，环保部根据严守空间红线、总量红线、准入红线——“三条铁线”的要求，启动对京津冀等三大地区进行战略环境影响评价。

这是记者从环境保护部27日在京召开的京津冀、长三角、珠三角三大地区战略环境评价项目启动会上了解到的。

潘岳在启动会上说：“这三大地区是我国经济发展的重心所在，也是环境矛盾最凸显，公众环保需求最强的地区，是经济和环境双转型最迫切的地区，理应成为新常态下破解经济与环境两难的改革示范区。”

“在三大地区的战略环评中，将用空间红线来约束无序开发，守住生态底线；用总量红线来调控开发的规

模和强度，根据环境质量来分配控制重点行业污染物排放总量，使重点产业发展规模控制在资源环境可承载范围之内；用准入红线推动经济转型，强化产业准入源头控制，明确资源型、风险型、污染型和行业差别化准入管理要求。”潘岳分析指出。

环保部还将配合有关部门，严肃环评违法行为责任追究。潘岳说，过去规划“未批先建”、项目“未批先建”现象大量存在的一个重要原因，就是责任追究不到位。现在，环保部将依据新环保法和《党政领导干部生态环境损害责任追究办法（试行）》的相关规定制订《规划环评责任追究办法》，让违法责任人付出代价。

据悉，环保部目前正在对河北等16个省区市的化工园区涉危涉化重点项目开展环评专项检查。

不再任杂交水稻研究中心“官职” 85岁袁隆平科研不“卸任”

据新华社长沙10月27日电（记者周勉）湖南省政府近日下发任免文件，免去袁隆平的湖南杂交水稻研究中心主任职务。

新华社记者从湖南杂交水稻研究中心证实，此次任免是根据国家相关规定作出的，免去行政职务后，袁隆平仍将继续自己的科研项目，并负责具体的科研工作。

被称为“杂交水稻之父”的袁隆平院士出生于1930年，他的研究成果为解决中

国乃至世界的粮食问题作出了重大贡献。

虽然他已年过八旬，但他一年大部分时间仍然在田间地头进行实地研究，不仅经常出现在湖南省各区县的试验田，也经常奔波于海南、江西等地，甚至今年还到柬埔寨推广超级稻。

自称是“80后”的袁隆平曾在接受新华社记者采访时表示，“自己不仅是洞庭湖的老麻雀，还要做太平洋上的海鸥”，毕生精力会全部投入超级杂交稻的科研与推广。



山东80对老人齐贺金婚

10月27日，金婚老人展兴仁（左）、王月娥夫妇在展示50年前的结婚照。

当日，“老伴爱一生”2015山

东金婚大典活动在济南举行。来自山东的80对金婚老人相聚在大明湖畔，共庆一起走过的50年婚姻生活。

（新华社记者 朱峰 摄）

九寨黄龙进入“色彩旺季”



10月26日，大批游客在九寨沟景区内赏“醉美秋色”。

霜降过后，进入深秋。在世界自然遗产地四川九寨沟和黄龙景区，一年中最美的“色彩旺季”惊艳亮相。

走进景区，仿佛来到了一个庞大的色彩王国，谷底到山巅，千叶万树，色彩纷呈。散落在彩林间的海子、飞瀑、彩池和古老村寨，组成一幅幅迷人的画卷，游人恍若进入瑶池仙境。

（新华社记者 王颂 摄）

聚焦游客参加“不合理低价游”将受罚三大疑问

“多少价格算合理呢？”

■业内人士认为，管理

“不合理低价游”是主管部门职责所在，不该将责任转嫁到消费者身上。连执法部门都难以界定的“不合理低价游”，本身就处于信息接受弱势地位的消费者，根本没能力去判定。

■多位专家表示，在很多低价游中，消费者的利益和人格尊严已经受到严重损害，如果再追究其法律责任不合情理。还有专家认为，在法律法规执行不力的情况下，把“板子”打到游客身上，似乎有监管错位的倾向。

据新华社北京10月27日电 国家旅游局25日发布提示称，非法“不合理低价游”的买卖双方均须承担法律责任。游客参加“不合理低价游”也要受罚？此事引发公众质疑。

对此，国家旅游局相关负责人表示，作出如此提示是因为有些游客贪便宜选择低价游，反过来助长了不法企业。市场监管下狠手，必须依靠游客配合。如果不配合，市场仍然无序，没有改观的迹象。

那么，新规存在哪些普遍性疑问？在实际中能否落地？

“不合理低价游”如何界定？什么是合理？什么是不合理？如果300元游香港不合理，那多少价格才算合理？

广东财经大学旅游管理与规划设计研究院院长张伟强教授表示，目前，如何界定“不合理”缺少科学合理的手段。业内人士认为，管理“不合理低价游”是主管部门职责所在，不该将责任转嫁到消费者身上。连执法部门都难以界定的“不合理低价游”，本身就处于信息接受弱势地位的消费者，根本没能力去判定。

“虚假合同”如何鉴别？

国家旅游局的提示中称，游客与经营者签订虚假合同，一方面需要承担法律责任；另一方面，一旦被查获，不仅不能获得赔偿，还将受到处罚。国家旅游局正在研究制定相关的处理办法。

记者采访发现，不少游客和业内人士认为，游客在签订合同时，大多数情况下是不明真相。已经被坑害但还要被迫，这让很多人想不通。

在旅游企业工作多年的黄龄说，“虚假合同”已经成为行业内的潜规则，游客在旅行社购买服务时签订的是正常价格、不含购物的旅行团，而在旅游过程中，导游常以劝导、胁迫等多种方式促使游客签订另一份购物合同。“导游从旅行社接团的时候是要交人头费的，所以就要想尽办法让游客签订购物合同。”黄龄说。

“这种情况下签订的合同能让游客去承担责任吗？旅游主管部门有什么办法去区分自愿还是被迫签订的呢？是算虚假合同还是强制购物呢？”安徽合肥游客张瑶说。

解决低价游之患靠什么？

张伟强分析认为，“不合理低价

游”出现的根本原因，一方面是旅游市场长期病态发展，导游群体地位不高、收入不稳；另一方面是同质化现象严重，靠低价恶性竞争。

多位专家表示，在很多低价游中，消费者的利益和人格尊严已经受到严重损害，如果再追究其法律责任不合情理。还有专家认为，在法律法规执行不力的情况下，把“板子”打到游客身上，似乎有监管错位的倾向。

记者们从河南、安徽、吉林等地旅游管理部门了解到，目前，对于参与“不合理低价游”和签订“虚假合同”的游客如何处理尚无具体办法，需要等有关细则出台后再作研究，对于未来实际执行过程中游客的反应，接受程度等尚无法进行预测。

专家普遍认为，整治旅游乱象应该提升旅游市场价格透明度，为游客购买服务时提供选择的可能性。张伟强说，当务之急是强化地方旅游部门的信息采集与发布能力，通过大数据分析给出一定区间的合理价格，让游客更充分了解信息。

安徽大学旅游系副主任李经龙认为，可以借鉴一些西方国家旅游业经验，改变一费制的旅游市场价格现状，将旅游过程收费透明化。具体而言，就是团费只包括住宿、大巴等硬性要素价格，涉及景点门票等弹性收费标准在旅游途中由游客自行选择，让游客拥有更多选择权。

特别关注
TEBEGUANZHU